Sujet n°S

EXERCICE 1 :

Dans le plan complexe P rapporté a un repere orthonormé direct (O,L-l,\_f) , on donne les points Aet B

P—>P
M(z) — M'(z")

1. (a) Déterminer la nature de f et préciser ses éléments caractéristiques.
(b) Soit M un point distinct de A. Montrer que AMM’ est rectangle isocele en M.

d’affixes respectives -1 et i. Soit f : tel que z'= (1+i)z +i

2. On pose M, = 0 et on pose pour tout n de N, M,.; = f(M, ). On désigne par z, I'affixe de M,.
(@) Montrer que pourtoutnde N, z, = (1+i)"-1.

(b) Montrer I'équivalence O, A, M, sont alignés <> n est un multiple de 4.

EXERCICE 2 :

Le plan est rapporté a un repére-orthonorme direct (O,G,G)

Soit f la similitude in directe qui a tout point M d’affixe z, associe le point M' d’affixe Z' tel que z' = -2iz + 2i+1

ol z désigne le conjugué de z.
1. Déterminer le rapport de f.
2.a) Montrer que f admet un seul point invariant, on le note . Calculer son affixe.

b) Déterminer 'ensemble des points M d’affixe z tels que IM'=2IM . En déduire une équation de I'axe de f.

3. On pose My le point d’affixe 2 et on pose pour tout n de IN, Ma:1 = f(M,). On désigne par z, I'affixe de M,.
(a) Caractériser fof.
(b) Montrer que pour toutndeN |, Z,, =4"+ 1 et Z,n.1 = 1 -2 x 4"

EXERCICE 3 : (Bac 2016)

A) On considére la fonction f définie sur 0,+oo[ par f(x) =

eVx
i
On note (Cy) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O}i).

1) a) Calculer lim f( x) Interpréter graphiquement.

x—0"

b) Calculer I:m f(x) et lim ( ) . Interpréter graphiquement.

X+ X

,——-\

MX

dx-t)jet*
-

2) a) Montrer que pour tout x € |0, +<[,

b) Dresser le tableau de variation de f.

c) Tracer la courbe (Cy).
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3) Soait A un réel de ]0,1[.On désigne par S, l'aire de la partie du plan limitée par (C¢), raxe des

abscisses et les droites d'équations x=21 et x=1.

Calculer S, en fonction de A et déterminer lim S,.
A-0*

B) 1) Soit g, et g, les restrictions de frespectivement a chacun des intervalles 0,1] et [1,+<d].
Montrer que g, réalise une bijection de ]0, 1] sur un intervalle | que 'on déterminera et que g,
réalise une bijection de [1,+e0[ sur l'intervalle 1

2) Soit n un entier naturel non nul.

a) Montrer que I'équation f(x) = e +

S|=

admet dans |0, +oo[ exactement deux soiutions notées

a, et B, tellesque 0 < a,< 1 < B,
On définit ainsi, pour tout entier naturel non nul n, deux suites réelles (o) et (B,).

b) Montrer que les suites (a,,)et (B,)sont convergentes et déterminer leur limite.

Jx [f(x)—(e+%)] six >0

3) On considére la fonction h définie sur [0,+w[ par h(x) =
1 six=0.

On note (C, ) sa courbe représentative dans le repére orthonormé (073)

a) Montrer que h est continue & droite en 0.

b) Déterminer le signe de h(x) pour tout x &[0, .

4) Soit H la primitive de h sur [0,+| qui s'annule en 0.
X
a) Justifier que les fonctions u : x— j efldt et v:xm 2+2(J§ —1) e¥* sont continues sur [0,+co[
0

et dérivables sur ]0,+o0.
b) Montrer quepour tout x >0, u(x)=v(x).
c) Donner I'expression de H(x) pour tout x [0, <.
5) Soit A, I'aire de la partie du plan limitée par (Ch), I'axe des abscisses et les droites d'équations

x=0etx= B,. Montrer que lim A,= 2—%&

=400
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